

Мониторинг СМИ 28 июля – 11 августа 2022 года

Упоминаний всего: 70, из них в федеральных СМИ – 13

Телевидение: 1

Интернет: 37

Печать: 16

Радио: 16

Научно-популярные публикации, выполненные сотрудниками ЗабГУ: 15

По инициативе ОСО и СМИ: 30

ЗабТВ

<https://zab.tv/news/68415>

10 августа

Родители юной биатлонистки отстаивают справедливость

<...> Новосибирск. Финальный этап кубка Анны Богалий. Маленькая спортсменка, подающая большие надежды, гордо занимает пьедестал почета. Happy end этой истории можно было бы представить так: девочка много трудилась, занимала призовые места, выросла и стала титулованной спортсменкой. Однако в нынешних условиях на реальность это похоже мало. Как уверены родители начинающей биатлонистки, если девочка останется в Чите, о мире большого спорта ей лучше забыть. С их слов, все места здесь заняты согласно «купленным» билетам, заранее известно, кто победит, а также когда и куда поедет одаренное чадо, ну или не очень одаренное.

<...> После громкого снятия его с поста директора за несоответствие занимаемой должности, непродолжительное время обязанности руководителя учреждения исполнял сын чемпиона мира Сергей, теперь же бразды правления в руки взял бывший глава села Беклемишево Читинского района, а по совместительству, как утверждают другие источники, это племянник Ковалева – Сергей Дмитриев. **Все, что о нем известно, это то, что он окончил факультет физического воспитания и начальной военной подготовки ЗабГУ.** Планы у Дмитриева изначально были «наполеоновские» – развивать массовый спорт и выявлять талантливых детей. Однако, гость нашей студии уверен, в школе биатлона больше развивается не биатлон, а обычный семейный подряд. <...>

Чита.ру

<https://www.chita.ru/text/gorod/2022/07/29/71523194>

29 июля 2022

Журналисты «Чита.Ру» испытали электросамокаты московской сети Sun Rent на улицах города

В Читу на прошлой неделе зашла московская сеть проката электросамокатов Sun Rent, которая работает в 21 городе. Теперь у нас даже появилось подобие конкуренции, так как на площади Ленина расположен другой кикшеринг — «Зеленый город». Но масштабы у новой фирмы больше — по всему городу разбросано 12 точек, где можно арендовать транспорт. Мы протестировали новинку, и не только на центральных улицах, а постарались составить маршрут так, чтобы максимально охватить читинские реалии — старый асфальт, местами в песке и камнях, раскрошенную плитку, высокие бордюры, узкие тротуары.

<...> **Пробую оставить самокат здесь. Приложение выдает сообщение, что припарковать транспорт можно только в зеленой зоне. Ближайшая от меня находится рядом с инязом ЗабГУ, откуда выезжал мой коллега Саша.** <...>

<https://www.chita.ru/text/ecology/2018/07/23/71072429/>

29 июля 2022, 21:46

Почему не надо удивляться наводнению в Забайкалье – мнение учёного

Откуда в Забайкалье спустя столько лет засухи пришло наводнение, объяснил ИА «Чита.Ру» географ, доцент кафедры ЗабГУ Валерий Кулаков

Этот текст мы выпускали ещё в 2018 году - во время того самого наводнения, о котором в последние дни в Забайкалье снова вспомнили. Стихия вернулась и, возможно, принесёт ещё больше разрушений, чем в прошлый раз.

За развитием событий в крае можно следить в этом сюжете. За развитием событий в Чите — в онлайн, который регулярно пополняется.

Географ, доцент кафедры ЗабГУ Валерий Кулаков считает, что для понимания нынешнего наводнения, нужно смотреть вглубь истории климата Забайкалья.

Он рассказал, что в формировании забайкальского климата принимают участие различные воздушные массы: арктические, которые приходят с Северного Ледовитого океана, тихоокеанские, атлантические и, наконец, свои континентальные умеренные воздушные массы.

Тихоокеанские воздушные массы в край приходят летом с июля до сентября. Они продвигаются к Забайкалью двумя путями: с территории Охотского моря и с Восточно-Китайского и Жёлтого морей, пересекают Монголию и достигают территории края. Муссоны всегда сопровождаются продолжительными осадками, незначительным снижением температур и облачной погодой с влажным воздухом.

Кулаков приводит четыре основных причины, из-за которых случилось наводнение:

1. Нарушился климат в Северном полушарии

«Последние лет 8 Тихоокеанские муссоны к нам очень редко приходили — такая циркуляция воздушных масс была нарушена общими законами изменения климата в Северном полушарии. В этом году они восстановили свои права и, более того, решили наверстать упущенное и вернуть свой долг Забайкальскому краю».

2. Муссоны пришли сразу с двух направлений

«Настолько критическая обстановка сложилась, из-за того, что муссоны приходили не с одного, а сразу с двух направлений: то с Охотского моря, то с Жёлтого».

3. Мы просто отвыкли от наводнений

«Продолжительные муссоны в Забайкалье приходили и раньше, наводнения были частыми. Поэтому, удивляться, что и большие, и малые реки вдруг так разлились, не надо — это просто восстановление справедливости, нормального режима погоды для края».

«То, что выпало так много осадков — это хорошо, потому что природа нам задолжала в Забайкалье осадков. У нас уровни озёр многих упали: Барун-Торей вообще пересох, Арахлей и другие озёра уменьшили свой уровень и глубину. Запасы пресных подземных вод уменьшились. Так что не стоит сетовать на природу напрасно»...

<https://www.chita.ru/text/animals/2022/08/05/71544959>

5 августа 2022

Самую крупную бабочку России обнаружили под Читой

Самую крупную дневную бабочку России Парусник Маака, также известную как хвостоносец Маака, обнаружили на территории Забайкальского края, сообщил корреспонденту ИА «Чита.Ру» 5 августа кандидат биологических наук, доцент кафедры биологии, химии и методики их обучения ЗабГУ Олег Корсун.

— Бабочку обнаружили на даче под Читой. Для территории Дальнего Востока можно сказать, что она реликтовая, это вид, который сохранился с давних времен. Это редкая встреча, поскольку в принципе эта бабочка в Забайкалье не живет, и это явно оказался залетный экземпляр. Такое бывает, некоторые виды могут улетать очень далеко от места, где появляется гусеница — это врожденная склонность к расселению. Если на какой-то территории бабочек становится много, часть из них улетает подальше, чтобы расширить свой ареал. Поэтому и залетела, — рассказал Корсун. <...>

<https://www.chita.ru/text/gorod/2022/08/11/71560733/>

11 августа 2022

ЗабГУ не закрыл все бюджетные места — набор продлили

Поступить на бесплатное обучение можно по 9 специальностям

Забайкальский государственный университет (ЗабГУ) объявил дополнительный прием на свободные бюджетные места очной формы обучения по образовательным программам бакалавриата и специалитета, сообщается на сайте университета.

Документы для поступления будут принимать до 5 сентября. Последний день для прохождения вступительных испытаний — 6 сентября.

Список специальностей с бюджетными местами. Условия поступления остаются теми же: выпускники школ поступают по результатам ЕГЭ, выпускники техникумов и колледжей — по трем профильным вступительным испытаниям в форме компьютерного тестирования

Заявления о согласии на зачисление и оригиналы документов будут принимать до 12 сентября. Приказ о зачислении опубликуют 14 сентября.

<https://www.chita.ru/text/summer/2022/08/07/71549882/>

7 августа 2022

Подснежники замечены на Шакше в августе — почему так, объяснил ученый

Подснежники выросли возле озера Шакша в Забайкальском крае в августе, сообщил корреспонденту «Чита.Ру» 6 августа очевидец.

Как журналисту пояснил кандидат биологических наук, доцент кафедры биологии, химии и методики их обучения ЗабГУ Олег Корсун, такое позднее появление подснежников могло случиться по двум причинам.

— Первая возможная причина — это повторное цветение, но обычно это бывает по осени, август — это рановато. В Забайкалье растут семь разных видов подснежников, один из них цветет в августе, правда на Шакше я его не встречал. Это может быть вторая причина, — рассказал Олег Корсун.

<https://www.chita.ru/text/gorod/2022/08/04/71539343/>

4 августа 2022

Автошкола, претендующая на звание лидера рынка: где ведут занятия психологи, дают рассрочку и скидки

Новый учебный год — не только для школьников и студентов. Можно стать учеником автошколы и наконец освоить искусство вождения. А можно не ждать сентября и записаться на занятия прямо сейчас. В известной читинской автошколе «АБВ» к обучению можно приступить в любое время.

<...> Радует автошкола и гибкой системой оплаты занятий. Здесь можно получить рассрочку от автошколы или банка — на выбор ученика. Но и это еще не всё: сироты, **студенты ЗабГУ**, дети из многодетных семей и малообеспеченные граждане могут учиться со скидкой в 50%. <...>

<https://www.chita.ru/text/education/2022/08/03/71538803/>

3 августа 2022

9 из 10 лучших школ Забайкалья находятся в Чите — публикуем список

Минобразования Забайкальского края составило топ-10 лучших школ региона по итогам 2021 года, публичный отчет ведомства имеется в распоряжении редакции ИА «Чита.Ру».

Рейтинг был составлен исходя из количества выпускников, поступавших в ведущие вузы России в 2021 году (источник — рейтинговое агентство RAEX). Места в рейтинге расположились следующим образом:

Забайкальский краевой лицей-интернат (Чита, Ленина, 2).

Многопрофильный лицей Забгу (Чита, Кастринская, 1).

Многопрофильная гимназия №12 г. Читы.

Школа № 49 с углубленным изучением английского языка г. Читы.

Школа № 9 г. Читы.

Многопрофильная языковая гимназия № 4 г. Читы.

Забайкальская краевая гимназия-интернат (Чита, Новобульварная, 60).

Школа № 7 г. Краснокаменска.

Школа № 1 г. Читы.

Школа № 2 г. Читы.

Читинские лицеи, занявшие первое и второе места, также вошли в топ-20 школ Дальневосточного федерального округа по количеству поступивших в ведущие вузы России.

Также в отчете сказано, что, согласно оценке качества общего образования по итогам 2021 года (мониторинг Рособнадзора), Забайкальский край занял 69-е место в рейтинге субъектов РФ.

<https://www.chita.ru/text/ecology/2022/08/02/71537429/>

2 августа 2022

Наводнение в Забайкалье может спровоцировать миграцию змей — биолог

Обильные осадки и паводки в Забайкальском крае могут привести к миграции змей, которые будут искать для себя другие, более сухие места. **Об этом корреспонденту ИА «Чита.Ру» 2 августа рассказал кандидат биологических наук, доцент кафедры биологии, химии и методики их обучения ЗабГУ Олег Корсун.**

— Любое наводнение потенциально неприятно для змей, поэтому увеличение влажности почвы может привести к тому, что змеи покинут свои укрытия, чтобы найти новые укромные места там, где повыше и посуше, — рассказал Корсун. <...>

<https://www.chita.ru/text/society/2022/08/02/71535302/>

2 августа 2022

Ветер не позволил школьнице из Читы установить флаг Забайкалья в Арктике

Ученица Многопрофильного лицея ЗабГУ Надежда Тихонова побывала на Северном полюсе, где в Арктике пыталась установить флаг Забайкалья, но это не позволил сделать ветер, сообщили ИА «Чита.Ру» 1 августа в пресс-службе вуза.

Школьница вошла в число 70 победителей всероссийского конкурса «Большая перемена» и получила право отправиться на Северный полюс. Экспедицию «Ледокол открытия» организовала госкорпорация «Росатом».

— За 10 дней путешествия старшеклассники вместе с экипажем атомного ледокола «50 лет Победы» пересекли все меридианы, которые сходятся на Северном полюсе, остановились у Земли Франца-Иосифа, познакомилась с уникальной природой Арктики и белыми медведями, сделали

памятные фотографии с флагами своих регионов. Установить флаг на флагшток не позволила ветреная погода, — рассказали в пресс-службе.

По информации вуза, во время поездки старшеклассники проходили образовательную программу, которая состояла из трех частей: «Открытие технологий», «Открытие Арктики», «Открытие себя». Кроме того, участники посетили большое количество мастер-классов, игр и квестов от приглашенных экспертов.

— Десять дней без связи — это лучшая возможность получить новые знания и опыт. На борту ледокола мы играли в самую северную мафию, думали о том, как полетим в космос, делились проектами и идеями, изобретали, решали конфликты, ходили на кофе-брейки, любовались видами и просто кайфовали от каждого момента, — привели в пресс-службе слова Надежды Тихоновой.

Заб.Ру

<https://zab.ru/news/154401>

11 августа

ЗабГУ объявил дополнительный набор на свободные бюджетные места

Забайкальский государственный университет объявил дополнительный набор на бюджетные места. Всего доступно девять специальностей бакалавриата и специалитета.

Доступны следующие специальности:

- Строительство уникальных зданий и сооружений - 2 места;
- Прикладная математика и информатика - 6 мест;
- Экология и природопользование – 9 мест;
- Строительство - 18 мест;
- Информатика и вычислительная техника - 6 мест;
- Прикладная информатика – 13 мест;
- Инфокоммуникационные технологии и системы связи – 16 мест;
- Техносферная безопасность - 4 места;
- Педагогическое образование - 7 мест.

Отмечается, что подать заявление на поступление нужно с 11 августа до 5 сентября. Приказы о зачислении выйдут 14 сентября.

Приёмная компания в этом году началась 1 марта. Документы нужно было подать до 25 июля. За это время было принято 4573 заявления. В прошлом году эта цифра была ниже – на конец июля 2021 года было зарегистрировано 2607 заявлений на бюджетную основу.

ЗабNews

https://zabnews.ru/novost/2022/08/02/samuyu_kрупnyuyu_babochku_rossii_vpervie_nashli_v_chite_na_dache

02 августа 2022 г.

Самую крупную бабочку России впервые нашли в Чите на даче

Самую крупную дневную бабочку России Парусник Маака (хвостоносец Маака) обнаружили в дачном кооперативе «Геолог» под Читой. Своей находкой с корреспондентом ZabNews поделился местный житель Павел Калашников, ранее эту разновидность в окрестностях города не регистрировали в учётной базе, которая ведётся с 2000-го года.

Мужчина увидел бабочку на своём участке 24 июля, он сделал фотографию и снял короткое видео. У насекомого большие чёрные крылья с синим отливом.

Кандидат биологических наук, доцент кафедры биологии Забайкальского государственного университета Олег Корсун в беседе с корреспондентом ZabNews рассказал, что эта разновидность бабочек не обитает в Забайкалье, но в очень редких случаях может залетать на территорию края с восточной стороны.

«В Забайкалье он не живёт, но способен залетать к нам с востока. Такое бывает довольно редко. Насколько мне известно, Чита – это самая западная известная точка залёта в Забайкалье», – сказал он.

https://zabnews.ru/novost/2022/08/02/uchenitsa_litseya_zabgu_saezdila_v_ekspeditsiyu_na_severnyiy_polyus

02 августа 2022 г

Ученица лицея ЗабГУ съездила в экспедицию на Северный полюс

Ученица многопрофильного лицея Забайкальского государственного университета Надежда Тихонова поучаствовала в просветительской экспедиции на Арктику «Ледокол открытый». Об этом редакции ZabNews сообщили в пресс-службе ЗабГУ.

«За эти дни мы познакомились с огромным количеством перспективных людей со всей России. А когда ты постоянно находишься среди крутых программистов, физиков, инженеров,

победителей олимпиад, молодых предпринимателей, музыкантов, то заряжаешься энергией, просто хочется перевернуть весь мир с ног на голову», – рассказала Надежда.

Школьница отправилась на Северный полюс, благодаря победе на всероссийском конкурсе «Большая перемена».

За 10 дней путешествия школьники в сопровождении экспертов из области ядерной физики, аддитивных и цифровых технологий, предпринимательства, проектирования и строительства изучили все меридианы, которые сходятся на Северном полюсе, познакомились с природой Арктики и увидели белых медведей.

https://zabnews.ru/novost/2022/08/04/defitsit_spetsialistov_s_visshim_obrazovaniem_grozit_sfere_stroitelystva_zabaykalyya 04 августа 2022 г

Кадровый голод без выпускников вузов грозит сфере строительства Забайкалья

Сфера строительства Забайкальского края рискует остаться без специалистов с высшим образованием, так как в следующем году на рынок труда выйдут только 14 человек с дипломами по специальности «Промышленное и гражданское строительство». Об этом 3 августа во время полугодового отчёта министерства строительства региона сообщила заведующая кафедрой строительства Забайкальского государственного университета Марина Мершеева.

«По среднему профессиональному образованию у вас было несколько встреч, предприняты какие-то мероприятия. Но в части высшего образования проблем в строительной отрасли в ближайшее время будет больше – будет кадровый голод в части специалистов с высшим образованием. У нас на следующий год на строительную площадку выйдут с ПГС-образованием (промышленное и гражданское строительство – ред.) в районе 14 человек», – пояснила она.

Марина Мершеева предложила организовать встречу министром с министерством образования и науки Забайкалья для решения вопроса дефицита специалистов с высшим образованием в сфере строительства.

По этой же теме высказался губернатор Забайкальского края Александр Осипов. Он подчеркнул, что вопрос обучения специалистов – это сложный бюджетный и нормативный вопрос, к решению которого нужно подходить системно и заранее.

«Если сейчас вы поставите Татьяне Цымпиловой (заместитель председателя правительства Забайкальского края – ред.) или Татьяне Клименко (министр образования и науки Забайкальского края – ред.) задачу с 1 сентября кого-нибудь учить, то вам скажут, что они не могут этого делать, потому что распоряжение должны были получить ещё в августе прошлого года», – отметил он.

По словам Осипова, чтобы в забайкальских вузах появились дополнительные бюджетные места по направлению строительства, необходимо объяснить потребность региона в квалифицированных кадрах министру науки и высшего образования России Валерию Фалькову. А для этого региональное министерство строительства должно предоставить запрос, подкреплённый детальным отчётом.

ChitaMedia

<https://chitamedia.su/news/1330369/?from=131>

29 июля

Горные, железнодорожные и педагогические специальности СПО чаще выбирают в Забайкалье

Абитуриенты среднего профессионального образования в Забайкалье чаще всего выбирают горные, железнодорожные и педагогические специальности. В техникумы и колледжи края уже подано свыше 7 тысяч заявлений. Об этом сообщает ИА ChitaMedia со ссылкой на пресс-службу министерства образования и науки региона.

<...> Как сообщил Евгений Егоров, в ВУЗах традиционным спросом пользуются гуманитарные специальности в Забайкальском государственном университете. <...>

Московский комсомолец – Чита

<https://www.mkchita.ru/social/2022/08/01/shkolnica-iz-zabaykalya-privezla-flag-regiona-v-arktiku.html>

01.08.2022

Школьница из Забайкалья привезла флаг региона в Арктику

Ученица Многопрофильного лицея ЗабГУ Надежда Тихонова в рамках просветительской экспедиции «Ледокол открытий» побывала в Арктике, куда привезла флаг Забайкальского края.

Школьница вошла в число 70 победителей всероссийского конкурса «Большая перемена» и получила право отправиться на Северный полюс. Ребята путешествовали на атомном ледоколе «50

лет Победы», пересекли все меридианы, которые сходятся на Северном полюсе, остановились у Земли Франца-Иосифа, увидели белых медведей.

«10 дней без связи - это лучшая возможность получить новые знания и опыт. На борту ледокола мы играли в самую северную мафию, думали о том, как полетим в космос, делились проектами и идеями, изобретали, решали конфликты, ходили на кофе-брейки, любовались видами и просто кайфовали от каждого момента», - сказала Надежда.

Во время поездки старшеклассники проходили образовательную программу, посетили множество мастер-классов, игр и квестов от приглашённых экспертов.

Напомним, Надежда Тихонова отправилась в Арктику для просветительской экспедиции «Ледокол открытий».

<https://www.mkchita.ru/social/2022/08/03/istorik-konstantinov-prokommentiroval-nakhodku-ostankov-mamonta-v-zabaykale.html> 03.08.2022

Историк Константинов прокомментировал находку останков мамонта в Забайкалье

Найденные останки мамонта на одном из приисков по добыче золота в Забайкальском крае – большая удача. Об этом «МК в Чите» заявил профессор, доктор исторических наук, профессор кафедры истории, руководитель лаборатории палеоэкологии ЗабГУ Михаил Константинов.

«Золотари не очень сотрудничают в таких случаях, видимо, беспокоясь о том, что работа может прекратиться. Такие случаи происходят регулярно. Насчёт того, что там нашли клочок шерсти - это нужно ещё проверять. Необходимо, чтобы изучили специалисты - палеонтологи. Но есть такой момент, что рядом с останками животных находят каменные оружия, поэтому археологи такие места тоже осматривают», - рассказал Константинов. <...>

<https://www.mkchita.ru/social/2022/08/05/uchyonny-korsun-vyskazalsya-o-resursakh-lekarstvennykh-rasteniy-v-zabaykale.html> 05.08.2022

Учёный Корсун высказался о ресурсах лекарственных растений в Забайкалье

Кандидат биологических наук, доцент кафедры биологии, химии и методики их обучения ЗабГУ Олег Корсун на круглом столе по проблеме сбора дикоросов в крае рассказал о том, что потенциал развития этого направления у Забайкалья есть. Об этом 4 августа с мероприятия сообщил корреспондент «МК в Чите».

«С ресурсной точки зрения, есть над чем работать. Существуют примеры лекарственных растений, которые вполне могут заготавливаться. Тут проблема скорее в другом. Безусловно, есть растения, если говорить о лекарственных, которые можно заготавливать год-два, а потом выяснится, что от них ничего не осталось», - сказал учёный. <...>

<https://www.mkchita.ru/social/2022/08/07/kadrovyy-centr-mozhet-poyavitsya-k-2024-godu-v-zabaykale.html> 07.08.2022

Кадровый центр может появиться к 2024 году в Забайкалье

Современный кадровый центр может появиться к 2024 году в Забайкалье. Об этом 5 августа заявила заместитель председателя правительства Забайкальского края Инна Щеглова во время отчёта краевого Минсоцзащиты об итогах работы за первую половину 2022 года.

«Такая задача поставлена и несколько пилотных проектов в России уже отработано, следующие – мы», – уточнила Щеглова.

Она отметила, что в сфере строительстве заявлена потребность к 2028 году в 2 161 работнике, при этом пока на учёте в службе занятости состоят только 207.

«На площадке ЗабГУ строительная отрасль постепенно сворачивается. Для решения проблем необходима работа министерств строительства, образования и соцзащиты», – заключила зампред правительства региона.

<https://www.mkchita.ru/incident/2022/08/09/arkheolog-iz-zabaykalya-prizvala-dostat-zakopannye-zolotaryami-ostanki-mamonta.html> 09.08.2022

Археолог из Забайкалья призвала достать закопанные золотарями останки мамонта

Советский и российский учёный-геолог, профессор; член-корреспондент Международной академии минеральных ресурсов Софья Сеница 9 августа заявила «МК в Чите», что закопанные золотарями в Нерчинском районе останки мамонта необходимо откопать и доставить в музей.

<...> Напомним, шерсть, остатки бивней и костей мамонта обнаружили на одном из приисков по добыче золота в Забайкальском крае, но вместо передачи ученым, зарыли находку в отвалы породы. Об этом на официальной странице Нерчинского краеведческого музея, куда передали единственный уцелевший экспонат - клочок шерсти.

Ранее профессор, доктор исторических наук, профессор кафедры истории, руководитель лаборатории палеоэкологии ЗабГУ Михаил Константинов поделился с «МК в Чите», что причиной сокрытия останков мамонта под землёй могло стать опасение о возможном сворачивании разработки.

Гуранка.Ру

<https://lifestyle.guranka.ru/bolnaya-tema/v-tihom-omute-pochemu-v-zabajkale-tonut-deti>

04.08.2022

В тихом омуте: почему в Забайкалье тонут дети?

«Безопасность детей - забота взрослых». «Один ребенок у воды - не миновать беды». «Дети на воде - родители где?» Слоганов о поведении детей на реках и озерах много - летом социальную рекламу каждый день крутят по телевизору, печатают баннеры, газеты пестрят кричащими заголовками, в соцсетях активисты устраивают флешмобы с запоминающимися хештегами, но новости о несчастных случаях, к сожалению, продолжают появляться в СМИ.

Несмотря на дожди и пасмурную погоду купальный сезон в крае еще продолжается. По опыту прошлых лет официальные пляжи начинают закрываться с 25-го августа. Так что у забайкальцев еще есть время, чтобы насладиться теплой погодой последнего месяца лета. **Некоторые жители региона уехали в отпуск. Преподаватель ЗабГУ Ольга Сафронова сейчас со своей семьей отдыхает на Кавказе, в курортном городке Железноводске. Для Ольги досуг с детьми у воды - одиннадцатилетним Андреем и восьмилетней Аней - про огромную ответственность.**

"Так получилось, что муж у меня в отпуск ходит редко. Несколько раз он предлагал мне летом слетать на море с детьми без него. И я каждый раз отказывалась, потому что боялась - одной с двумя детьми будет сложно. Тем более, плавать хорошо никто из нас не умеет. В прошлом году посчастливилось нам всей семьей съездить в Анапу. Мы, как прилетели, сразу договорились, что муж в воде глаз не спустит с сына, а я - с дочки. Так нам было проще с ними справляться, и отпуск прошел замечательно! В те дни, когда мы были на море, неподалеку от нас утонули маленькие братик с сестренкой и через пару дней подросток. Поэтому я очень четко понимаю: когда дети в воде - они должны быть под постоянным присмотром взрослых!", - делится женщина.

<https://holidays.guranka.ru/po-dusham/my-menyaem-rebyat-a-oni-nas-vozhaty-e-chity-rasskazali-o-sekretah-obshheniya-s-detmi>

03.08.2022

“Мы меняем ребят, а они нас” - вожатые Читы рассказали о секретах общения с детьми

У них своя лексика - отрядники, ночные, “вожатить”. У них свои фишки и секреты, как сделать, чтобы дети тебе доверяли. Они остаются в сердцах и в памяти ребят навсегда. Это целый отдельный мир и, конечно, призвание - быть вожатым. Наш журналист собрала истории читинских героев, которые однажды стали вожатыми и остались ими навсегда (в душе).

Татьяна Тихомирова, отрядный вожатый, воспитатель

- В этом году был мой первый опыт работы вожатого. Отработала 1 смену в ЛОЛ «Сосновый бор» отрядным вожатым. **Перед тем, как сюда приехать, прошла курсы школы подготовки вожатых (ШПВ) от ЗабГУ.** Сейчас проходит вторая смена, я работаю воспитателем. Я выбрала «Сосновый бор» не по каким-то определённым критериям, ведь это первый лагерь, в который я поехала работать. Поэтому выбрала место по «отклику души». И пока что не пожалела о выборе.

<https://news.guranka.ru/city/2022/08/uchenica-liceya-zabgu-pobyvala-v-ekspedicii-na-severnyj-polyus>

02.08.2022

Ученица лицея ЗабГУ побывала в экспедиции на Северный полюс

Ученица многопрофильного лицея Забайкальского государственного университета Надежда Тихонова поучаствовала в просветительской экспедиции на Арктику «Ледокол открытый», сообщает ZabNews со ссылкой на пресс-службу ЗабГУ.

«За эти дни мы познакомились с огромным количеством перспективных людей со всей России. А когда ты постоянно находишься среди крутых программистов, физиков, инженеров, победителей олимпиад, молодых предпринимателей, музыкантов, то заряжаешься энергией, просто хочется перевернуть весь мир с ног на голову», – рассказала Надежда.

Школьница отправилась на Северный полюс, благодаря победе на всероссийском конкурсе «Большая перемена».

За 10 дней путешествия школьники в сопровождении экспертов из области ядерной физики, аддитивных и цифровых технологий, предпринимательства, проектирования и строительства

изучили все меридианы, которые сходятся на Северном полюсе, познакомились с природой Арктики и увидели белых медведей.

Официальный портал Забайкальского края

<https://75.ru/news/284502>

28.07.2022, 12:54

Абитуриенты среднего профессионального образования в Забайкалье чаще выбирают горные, железнодорожные и педагогические специальности

В Забайкалье продолжается приёмная кампания в учреждениях среднего профессионального образования (СПО). На сегодняшний день в техникумы и колледжи региона подано свыше семи тысяч заявлений. <...>

В высшие учебные заведения, расположенные в Забайкалье, подано более семи тысяч заявлений. Из них свыше шести тысяч заявлений - на очную форму обучения, порядка 1,3 тысячи – на заочную. Всего в этом году выделено 2,3 тысячи бюджетных мест для обучения по программам высшего образования в регионе.

«Если говорить о системе высшего образования, то можно отметить, что тут традиционным спросом пользуются гуманитарные специальности в Забайкальском государственном университете. Из технических направлений подготовки – это, конечно, Забайкальский институт железнодорожного транспорта...», - добавил Евгений Егоров. <...>

<https://75.ru/news/284889>

02.08.2022

Читинцы более двух недель участвовали в мастер-классах по настольным спортивным играм

В рамках реализации проекта «Пятилетие спорта в Забайкалье» для популяризации настольных спортивных игр (НСИ) с 16 июля для читинцев проводились мастер-классы по играм «корнхолл», «кульбутто», «джакколо», «эластик» и «матрешка».

«На занятиях участникам объясняли правила этих игр, рассказали историю их возникновения, особенности техники и тактики игры, как индивидуально, так и в составе команд. После теоретической подготовки все игроки закрепляли полученные знания на практике», - отметил директор регионального центра инклюзивного образования ЗабГУ Сергей Кохан.

Всего в мастер-классах приняли участие 142 человека. Заключительным этапом знакомства с играми, было проведение первенства по НСИ городского округа «Город Чита», где за победу боролись 78 жителей краевого центра: 50 детей и подростков до 18 лет и 28 человек от 18 лет и старше. Все участники, занявшие 1-3 место, были награждены медалями и грамотами.

Напомним, что по решению губернатора Забайкалья Александра Осипова 2021-2025 годы в регионе объявлены «Пятилетием спорта». Основной целью является увеличение числа людей, занимающихся физкультурой и спортом. Для этого разработан комплексный план мероприятий, которые проходят в городе Чите и районах края.

<https://75.ru/news/284965>

02.08.2022

Губернатор Забайкалья Александр Осипов принял участие в Совете наставников программы «Муравьев-Амурский 2030»

Расширенное заседание Совета наставников программы подготовки управленческих кадров «Муравьев – Амурский 2030» провел министр РФ по развитию Дальнего Востока и Арктики Алексей Чекунков. В нем приняли участие заместитель полномочного представителя Президента РФ в Дальневосточном федеральном округе Григорий Куранов, главы дальневосточных регионов, в том числе губернатор Забайкалья Александр Осипов, руководитель программы «Муравьев-Амурский 2030» Дарья Кирьянова, и.о. ректора Дальневосточного федерального университета Борис Коробец, а также кураторы – заместители министра РФ по развитию Дальнего Востока и Арктики, генеральный директор КРДВ Николай Запрягаев и первый заместитель гендиректора КРДВ по социальному развитию Эльвира Нургалиева, руководство ФАНУ «Востокгосплан». <...>

Напомним, единственной представительницей Забайкалья в программе «Муравьев – Амурский 2030» стала студентка Забайкальского государственного университета Татьяна Шивкова. Девушка прошла двухэтапный отбор и в числе 55 победителей конкурса получила право участвовать в годовой программе подготовки управленческих кадров для госслужбы на Дальнем Востоке.

<https://75.ru/news/285561>

08.08.2022

Звание «Мастер спорта России» по дартсу присвоили старшему преподавателю кафедры физического воспитания ФФКиС ЗабГУ

Приказом Министерством спорта Российской Федерации от 26 июля 2022 года № 112 НГ присвоено спортивное звание «Мастер спорта России» по дартсу старшему преподавателю кафедры физического воспитания ФФКиС ЗабГУ Юрию Иванову.

К данному виду спорта мужчина пришел благодаря жене. До прихода в дартс Юрий Иванов более 10 лет увлекался лыжными гонками и баскетболом. С 2019 года успевает следить не только за своей физической подготовкой, но и тренировать несколько групп по 20 человек.

Министерство физической культуры и спорта Забайкальского края поздравляет Юрия Иванова с новым званием и желает в дальнейшем покорять вершины в мире спорта.

<https://75.ru/news/285956>

11.08.2022

Дополнительный набор на 81 бюджетное место объявлен в ЗабГУ

Забайкальский государственный университет запустил дополнительный набор на свободные бюджетные места очной формы обучения. Подать документы можно по девяти специальностям бакалавриата и специалитета.

Набор ведётся на 81 место. На специальности строительство уникальных зданий и сооружений – 2 места, прикладная математика и информатика – 6 мест, экология и природопользование – 9 мест, строительство – 18 мест, информатика и вычислительная техника – 6 мест, прикладная информатика – 13 мест, инфокоммуникационные технологии и системы связи – 16 мест, техносферная безопасность – 4 места и педагогическое образование – 7 мест.

В Забайкальском государственном университете уточнили, что с начала приёмной кампании в вуз подано 4573 заявления. По результатам вступительных испытаний на первый курс зачислены 999 человек.

В число самых популярных специальностей вошли юриспруденция, лингвистика, психология, международные отношения, зарубежное регионоведение, электро- и теплоэнергетика, горное дело. Среди педагогических направлений у абитуриентов востребованы специальности историческое образование, русский язык и литература, иностранные языки, физкультурное образование и физкультурно-оздоровительные технологии.

«Хорошие результаты приёма ожидаются на бакалавриат и специалитет заочной формы обучения. На сегодняшний день подано более 2000 заявлений, при этом приём будет проводиться до конца октября. Успешно в этом году прошёл приём и на образовательные программы магистратуры. На все формы обучения зачислено 566 человек», – рассказал главный специалист отдела по приёму студентов Сергей Позлутко.

Подать заявление для поступления на бюджетные места в рамках дополнительного набора нужно с 11 августа до 5 сентября, приказы о зачислении выйдут 14 сентября.

Министерство образования и науки Забайкальского края

<https://minobr.75.ru/novosti/285950>

11.08.2022

Дополнительный набор на 81 бюджетное место объявлен в ЗабГУ

Забайкальский государственный университет запустил дополнительный набор на свободные бюджетные места очной формы обучения. Подать документы можно по девяти специальностям бакалавриата и специалитета.

Набор ведётся на 81 место. На специальности строительство уникальных зданий и сооружений – 2 места, прикладная математика и информатика – 6 мест, экология и природопользование – 9 мест, строительство – 18 мест, информатика и вычислительная техника – 6 мест, прикладная информатика – 13 мест, инфокоммуникационные технологии и системы связи – 16 мест, техносферная безопасность – 4 места и педагогическое образование – 7 мест.

В Забайкальском государственном университете уточнили, что с начала приёмной кампании в вуз подано 4573 заявления. По результатам вступительных испытаний на первый курс зачислены 999 человек.

В число самых популярных специальностей вошли юриспруденция, лингвистика, психология, международные отношения, зарубежное регионоведение, электро- и теплоэнергетика, горное дело. Среди педагогических направлений у абитуриентов востребованы специальности историческое образование, русский язык и литература, иностранные языки, физкультурное образование и физкультурно-оздоровительные технологии.

«Хорошие результаты приёма ожидаются на бакалавриат и специалитет заочной формы обучения. На сегодняшний день подано более 2000 заявлений, при этом приём будет проводиться до конца октября. Успешно в этом году прошёл приём и на образовательные программы

магистратуры. На все формы обучения зачислено 566 человек», – рассказал главный специалист отдела по приёму студентов Сергей Позлутко.

Подать заявление для поступления на бюджетные места в рамках дополнительного набора нужно с 11 августа до 5 сентября, приказы о зачислении выйдут 14 сентября.

<https://minobr.75.ru/novosti/285594>

09.08.2022

Председатель ОСО ЗабГУ выступила куратором на «Территории смыслов»

С 5 июля по 5 августа студентка Забайкальского госуниверситета Арина Гайдук работала в составе команды кураторов Всероссийского молодёжного образовательного форума «Территория смыслов», который проходил на базе Мастерской управления «Сенеж» в Солнечногорске.

«Территория смыслов» - это крупнейшая образовательная площадка в России, которая позволяет участникам со всей страны представить свои проекты и пройти тренинги. Форум проводится ежегодно летом, начиная с 2015 года.

В 2022 году участниками площадки стали более двух тысяч молодых лидеров со всей России – городские активисты, педагоги, предприниматели, представители НКО и всероссийских молодежных организаций, сотрудники правоохранительных органов и федеральных органов исполнительной власти, молодые политики члены молодёжных парламентов.

В течение смены бок о бок с экспертами, гостями и участниками работали кураторы, которые выслушивали их просьбы, собирали информацию, провожали на лекции. В числе волонтеров была студентка факультета экономики и управления ЗабГУ, председатель объединённого совета обучающихся вуза Арина Гайдук.

«Задача кураторов – это организация пребывания участников на форуме для того, чтобы они максимально эффективно использовали для себя образовательную программу и в то же время развлекались на внеучебных активностях. Кроме этого, мы выступали модераторами в процессе выполнения основной задачи команд – решения кейса от партнёра», - поясняет Арина Гайдук.

Всего в волонтерском корпусе в разных службах насчитывалось 80 человек. По словам студентки ЗабГУ, отбор был нелёгким, но опыт, приобретённый на федеральных мероприятиях и во время деятельности в университете, помог девушке пройти все этапы.

«Для меня это уже вторая «Территория смыслов». Обновлённая концепция программы в этом году и новый формат работы - без пересменок и пауз в работе, стал для меня неким вызовом, проверкой на гибкость. «Сенеж» – это не просто место для работы, получения знаний и навыков, это, прежде всего, место силы, вдохновения и обретения новых знакомств с людьми, создающими на небольшой территории великие смыслы» - поделилась Арина.

Организаторами форума выступают Федеральное агентство по делам молодёжи (Росмолодёжь) и АНО «Россия – страна возможностей».

Трансибинфо

<https://transsibinfo.com/news/sport/01-08-2022/pervenstvo-po-nastolnym-igram-proshlo-v-chite>

1 августа

Первенство по настольным играм прошло в Чите

Руководил процессом студент спортфака ЗабГУ, учитель физкультуры школы № 22 Дмитрий Савченко.

Проводились мастер-классы по таким настольным и напольным играм, как: «корнхол», «кульбутто», «джакколо», «эластик», «матрешка». После теоретической подготовки все игроки закрепляли полученные знания на практике. Всего в мастер-классах приняло участие 142 человека, из которых 102 — дети и подростки до 18 лет, и 40 — участники от 18 до 73 лет. Заключительным этапом знакомства с играми стало проведение первенства, в котором приняли участие 50 детей и 28 человек от 18 лет и старше.

Все участники, занявшие 1-3 места, были награждены медалями и грамотами.

Учительская газета

<https://ug.ru/otkrytyj-mir/>

2 августа 2022

Открытый мир. Свободное научное студенческое общество «Начало»

<...> Много лет студенты второго курса писали свои первые курсовые работы, из которых потом складывались их научные труды в виде дипломных работ, названных позже выпускными квалификационными работами. И вот курсовые работы отменили... Вечный вопрос нашей российской действительности, поднятый еще Николаем Гавриловичем Чернышевским: что делать?

И студенты потянулись к преподавателям, которые ранее занимались наукой с обучающимися, помогали выступать на научных студенческих конференциях, так как пытливый ум молодых людей требует выхода энергии и реализации приобретенных знаний уже с младших курсов. Тогда было предложено создать научное свободное общество студентов под названием «Начало», которое смогло компенсировать потери, вызванные отменой написания курсовых работ. Однако интересы у студентов разные. С благодарностью вспоминаются комитеты организации конференций и форумов Воронежского государственного университета, Минского государственного университета, Брестского государственного университета, Ереванского государственного университета, **Забайкальского государственного университета**, которые организовали и конкурс студенческих работ, и специальные секции для молодых ученых, позволив бесплатно или за весьма малую денежную сумму издать первые научные труды студентов. <...>

НИА Чита

<http://75rus.org/more/18249>

03.08.2022

Губернатор Забайкалья Александр Осипов принял участие в Совете наставников программы «Муравьев-Амурский 2030»

Расширенное заседание Совета наставников программы подготовки управленческих кадров «Муравьев – Амурский 2030» провел министр РФ по развитию Дальнего Востока и Арктики Алексей Чекунков.

В нем приняли участие заместитель полномочного представителя Президента РФ в Дальневосточном федеральном округе Григорий Куранов, главы дальневосточных регионов, в том числе губернатор Забайкалья Александр Осипов, руководитель программы «Муравьев-Амурский 2030» Дарья Кириянова, и.о. ректора Дальневосточного федерального университета Борис Коробец, а также кураторы – заместители министра РФ по развитию Дальнего Востока и Арктики, генеральный директор КРДВ Николай Запрягаев и первый заместитель гендиректора КРДВ по социальному развитию Эльвира Нурғалиева, руководство ФАНУ «Востокгосплан».

<...> **Напомним, единственной представительницей Забайкалья в программе «Муравьев – Амурский 2030» стала студентка Забайкальского государственного университета Татьяна Шивкова. Девушка прошла двухэтапный отбор и в числе 55 победителей конкурса получила право участвовать в годовой программе подготовки управленческих кадров для госслужбы на Дальнем Востоке.**

EastRussia

<https://www.eastrussia.ru/news/pod-chitoy-obnaruzhili-samuyu-krupnyuyu-babochku-rossii>

05.08.2022

Под Читой обнаружили самую крупную бабочку России

Под Читой обнаружили самую крупную бабочку России. Это Парусник Маака, размах ее крыльев достигает 13,5 сантиметров. Бабочку обнаружили на даче, в Забайкалье их не встречали последние 20 лет.

Как сообщает Чита.ру, по словам кандидата биологических наук, доцента кафедры биологии, химии и методики их обучения ЗабГУ Олега Корсуна, это реликтовый вид, сохранившийся с древних времен. Примечательно, что в Забайкалье Парусник Маака не обитает, хотя некоторые экземпляры. <...>

Baikal-daily

<https://www.baikal-daily.ru/news/16/440298/>

05.08.2022

Самую крупную бабочку России нашли под Читой

Парусник Маака – дневная бабочка семейства Парусники, признанная самой крупной бабочкой, живущей на территории России. Видовое название насекомое получило в честь Ричарда Карловича Маака – русского натуралиста, исследовавшего Сибирь и Дальний Восток. Размах крылья этой бабочки достигает порядка 13,5 сантиметров.

- Для территории Дальнего Востока можно сказать, что она реликтовая, это вид, который сохранился с давних времен. Это редкая встреча, поскольку в принципе эта бабочка в Забайкалье не живёт, и это явно оказался залётный экземпляр, - рассказал корреспонденту ИА «Чита.Ру» кандидат биологических наук, доцент кафедры биологии, химии и методики их обучения ЗабГУ Олег Корсун. <...>

ЗабГУ не набрал студентов на все бюджетные места

Все бюджетные места не смог заполнить в рамках приемной кампании Забайкальский государственный университет (ЗабГУ), следует из опубликованного 11 августа на сайте вуза объявления.

«Забайкальский государственный университет проводит дополнительный набор на свободные бюджетные места очной формы обучения по 9 специальностям бакалавриата и специалитета», — говорится в сообщении.

Всего осталось свободным 81 бюджетное место по таким направлениям, как строительство, прикладная математика и информатика, экология, информатика и вычислительная техника, прикладная информатика, инфокоммуникационные технологии и системы связи, техносферная безопасность, педагогическое образование.

Уточняется, что подать документы на поступление можно до 5 сентября. Приказ о зачислении университет опубликует 14 сентября.

НИА Хакасия

<https://19rus.ru/more.php?UID=108394>

11.08.2022

Воспитатель из абаканского детского сада представит Хакасии на Всероссийском конкурсе

В России прошли региональные этапы Всероссийского профессионального конкурса «Воспитатель года России-2022». Осенью финалисты встретятся в Ярославле, на родине победителя конкурса прошлого года Ольги Хитровой. Сам конкурс – это не просто соревнование профессионалов, которые были выбраны из тысяч участников от разных регионов, это площадка для обмена опытом и профессиональной коммуникации. Наш регион представит воспитатель абаканского детского сада «Золотой ключик» Елена Щитнева, сообщает пресс-служба Минобрнауки РФ.

Елена Владимировна окончила Забайкальский государственный гуманитарно-педагогический университет им. Н.Г. Чернышевского и с декабря 2018 года трудится в «Золотом ключике» воспитателем. Её отличают высокие профессиональные качества, умение анализировать педагогическую деятельность, выявлять наиболее значимые проблемы и находить эффективные пути их решения.

19 RUS

<https://19rusinfo.ru/obshchestvo/17884-vospitatel-detsada-predstavit-khakasiyu-na-vserossijskom-konkurse>

10 августа 2022

Воспитатель детсада представит Хакасию на Всероссийском конкурсе

По всей стране, включая Хакасию, прошли региональные этапы Всероссийского профессионального конкурса «Воспитатель года России - 2022».

Уже осенью финалисты встретятся в Ярославле, на родине победителя конкурса прошлого года Ольги Хитровой. Сам конкурс - это не просто соревнование профессионалов, которые были выбраны из тысяч участников от разных регионов, это площадка для обмена опытом и профессиональной коммуникации. Хакасию представит воспитатель абаканского детского сада «Золотой ключик» Елена Щитнева.

Елена Владимировна окончила Забайкальский государственный гуманитарно-педагогический университет им. Н.Г. Чернышевского и с декабря 2018 года трудится в «Золотом ключике» воспитателем. По данным пресс-службы Минобрнауки Хакасии, ее отличают высокие профессиональные качества, умение анализировать педагогическую деятельность, выявлять наиболее значимые проблемы и находить эффективные пути их решения.

Радио России

- Новость «В ЗабГУ выросло количество поступающих»
- Новость «Лицейская ЗабГУ вернулась с экспедиции на Северный полюс»
- Новость «Студентка ЗабГУ выступила куратором на «Территории смыслов»»
- Новость «В ЗабГУ допнабор на бюджет»

Радио «Маяк»

- Новость «В ЗабГУ выросло количество поступающих»

- Новость «Лицейстка ЗабГУ вернулась с экспедиции на Северный полюс»
- Новость «Студентка ЗабГУ выступила куратором на «Территории смыслов»»
- Новость «В ЗабГУ допнабор на бюджет»

Радио «Вести ФМ»

- Новость «В ЗабГУ выросло количество поступающих»
- Новость «Лицейстка ЗабГУ вернулась с экспедиции на Северный полюс»
- Новость «Студентка ЗабГУ выступила куратором на «Территории смыслов»»
- Новость «В ЗабГУ допнабор на бюджет»

Радио «Сибирь»

- Новость «В ЗабГУ выросло количество поступающих»
- Новость «Лицейстка ЗабГУ вернулась с экспедиции на Северный полюс»
- Новость «Студентка ЗабГУ выступила куратором на «Территории смыслов»»
- Новость «В ЗабГУ допнабор на бюджет»

Забайкальский рабочий

<https://zabrab75.ru/news/obshhestvo/studenty-iz-zabajkalya-pomogli-najti-ostanki-dvuh-krasnoarmejczev-pod-rzhevom/> 28/07/2022

Студенты из Забайкалья помогли найти останки двух красноармейцев под Ржевом

Студенты Забайкальского государственного университета во время поисковой смены в Тверской области помогли найти под Ржевом останки двух красноармейцев. Об этом 28 июля сообщается на сайте РТК «Забайкалье».

— Когда мы пришли, уже была найдена берцовая кость. Мы начали дальше копать, примерно определили, как лежал боец, подняли ещё несколько фрагментов: там была лучевая кость, копчик, но мы так и не нашли всех его останков. Либо их растащили животные, либо солдат просто подорвался на mine, — рассказала студентка факультета социологии ЗабГУ Дарья Шипицына.

Отмечается, что двое найденных красноармейцев погибли примерно зимой 1942 года. Сейчас необходимо установить их имена.

<https://zabrab75.ru/articles/obshhestvo/ih-zadacha-izmenit-obraz-russkogo-cheloveka>
3/08/2022

Их задача — изменить образ русского человека

Житель Читы Валерий Номоконов, придя в редакцию «Забайкальского рабочего», высказал свое мнение по поводу религиозной организации евангельских христиан-баптистов, действующих на территории Забайкалья. По его мнению, начиная с событий на Донбассе 2014 года, поведение баптистов кардинально поменялось и они стали вести откровенно прозападную политику.

<...>— В конце 80-х — начале 90-х годов в Забайкалье хлынул поток представителей различного рода, как они сами себя называли, «религиозных организаций», — рассказывает доктор культурологии, профессор кафедры литературы ЗабГУ Людмила Камедина.

<https://zabrab75.ru/news/obshhestvo/nehvatka-stroitelej-s-vyshim-obrazovaniem-v-zabajkale-budet-usilivatsya-marsheeva/> 4/08/2022

Нехватка строителей с высшим образованием в Забайкалье будет усиливаться — Маршеева

Строительная отрасль в Забайкалье испытывает нехватку специалистов с высшим образованием. В следующем году к работе на стройплощадках края приступят лишь 14 человек с дипломами по специальности «Промышленное и гражданское строительство». **Об этом 3 августа в ходе публичного отчёта сообщила завкафедрой строительства ЗабГУ Марина Мершеева.**

— В плане высшего образования проблем в строительной отрасли края в ближайшее время будет больше. Особенно это касается специалистов с высшим образованием. У нас на следующий год на стройплощадку с ПГС-образованием выйдут только 14 человек, — уточнила Маршеева.

Губернатор Забайкалья Александр Осипов отметил, что вопрос обучения специалистов сложен с точки зрения бюджета и нормативной базы. К решению проблемы необходимо подходить системно.

— Чтобы у нас в вузах появились дополнительные бюджетные места по направлению строительства, федеральному центру нужно объяснить потребность региона в квалифицированных

кадрах. А для этого Минстрой края должен предоставить запрос, который будет подкреплён детальным отчётом, — подчеркнул Осипов.

<https://zabrab75.ru/news/sport/besplatnye-trenirovki-po-kiokusinkaj-projdut-s-1-sentyabrya-v-shkolah-chity/> 5/08/2022

Бесплатные тренировки по киокусинкай пройдут с 1 сентября в школах Читы

Бесплатные занятия по киокусинкай проведут тренеры регионального отделения федерации с 1 сентября в школах №30 и №37, а также в доме детского творчества №2 по адресам Ватутина, 18, и Недорезова, 42. Об этом сообщается на сайте Минспорта Забайкалья.

<...> **Напомним, в конце июня трехкратный чемпион мира Хаид Мантаев провел тренировку по киокусинкай-карате для начинающих и опытных спортсменов в физкультурно-оздоровительном комплексе ЗабГУ в Чите.**

<https://zabrab75.ru/articles/obshhestvo/gorod-u-kotorogo-est-budushhee/> 9/08/2022

Город, у которого есть будущее

Меж степных равнин и сопок на юге Забайкалья раскинулся он — молодой и уютный город трудяг и творцов. От светлых панелек, утопающих в зелени, веет приятной ностальгией по советскому коллективизму и товариществу. В поисках спокойствия, стабильности и вдохновения люди селятся здесь. В месте, где ты — часть чего-то большого и важного. В городе, у которого есть будущее. В урановой столице России. В Краснокаменске, или ласково, по-народному, в Красном...

Хотя Краснокаменск второй по величине город в Забайкалье, по площади и плотности населения он в семь раз меньше столицы края. Однако любой житель готов поспорить: в этом есть свои плюсы.

— Поскольку город у нас небольшой, все друг друга знают. И по ощущениям люди добрее, — рассказывает студент Владислав Зикрацкий, приехавший из родного города на учёбу в ЗабГУ, — до приезда в Читу я даже не знал, что такое «токсичный» человек. <...>

<https://zabrab75.ru/articles/obshhestvo/sanitarnyj-vrach-soprovozhdaet-cheloveka-ot-rozhdeniya-dog-smerti/> 7/08/2022

«Санитарный врач сопровождает человека от рождения до смерти»

15 сентября 2022 года Государственной санитарно-эпидемиологической службе России исполнится 100 лет. В честь этой знаменательной даты «Забайкальский рабочий» рассказывает о людях, которые на протяжении многих лет оберегали жителей Забайкалья от отравлений и эпидемий. Наш новый герой — врач по общей гигиене отдела гигиенического образования и воспитания населения ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Забайкальском крае» Владимир Родин. Владимир Александрович посвятил Санэпидслужбе 43 года, заслужив значимые профессиональные звания — «Отличник здравоохранения», «Заслуженный работник здравоохранения Читинской области», «Почетный работник Роспотребнадзора».

<...> Помимо исполнения профессиональных обязанностей Владимир Родин с 2002 года являлся председателем профсоюзного комитета. Не оставлял он и свое увлечение спортом. Много лет был капитаном, а сейчас участник волейбольной команды «Север» в микрорайоне Северный Читы. Главной же ценностью для него, конечно, является любимая семья. Супруги Родины воспитали дочь Ксению, которая работает врачом. Она подарила нашему герою и его жене двух внушек — Анастасию, которая учится в ЗабГУ, и Ольгу, которая перешла в девятый класс. <...>

<https://zabrab75.ru/news/obshhestvo/molodye-uchyonye-zabgu-pridumali-kompleks-po-analizu-ekosistemy-ozyor/> 10/08/2022

Молодые учёные ЗабГУ придумали комплекс по анализу экосистемы озёр

Проект «Аппаратно-программный комплекс с переносным сервером хранения и обработки данных для анализа экосистемы озера» разработали участники студенческого научного общества энергетического факультета ЗабГУ «410 bit». Об этом сообщается в Telegram-канале вуза.

— Озёра действуют как эффективные стражи изменений природы, поскольку они реагируют на атмосферные, наземные и гидрологические процессы. Понимание динамики озера может помочь определить масштаб и частоту происходящих изменений, установить меры контроля и сохранить целостность экосистемы, — сказал один из авторов проекта Роман Долгих.

Из-за сложности анализа измерений большинство из них обычно проводятся в лаборатории. Изготовление единого программно-аппаратного комплекса, включающего в себя датчики для

измерения характеристик и мобильный сервер для обработки и хранения данных, позволит существенно упростить и ускорить этот процесс.

«Забайкальский рабочий» №31 от 3 августа 2022 года

«Их задача – изменить образ русского человека»

Житель Читы Валерий Номоконов, придя в редакцию «Забайкальского рабочего», высказал свое мнение по поводу религиозной организации евангельских христиан-баптистов, действующей на территории Забайкалья. Доктор культурологии, профессор кафедры литературы ЗабГУ Людмила Камедина даёт комментарий.

«Читинцы играли в «джакколо»»

С середины июля для читинцев проводились мастер-классы по настольным спортивным играм. Директор РЦИО ЗабГУ Сергей Кохан рассказывает о структуре их проведения.

«Забайкальский рабочий» №32 от 10 августа 2022 года

«Юрий Кон: общение с молодёжью заряжает»

Юрий Кон провёл «Диалог на равных» с участниками молодёжного слёта «Забайкалье». Общение с аудиторией 18+ - привычное дело для спикера, ведь уже 50 лет он преподаёт сопромат на одном из старейших факультетов ЗабГУ – строительства и экологии.

Аргументы и Факты – Забайкалье

https://chita.aif.ru/society/istorik_nahodka_ostankov_mamonta_v_zabaykale_bolshaya_udacha

03.08.2022

Историк: «Находка останков мамонта в Забайкалье – большая удача»

Останки мамонта, найденные в Забайкалье на одном из золотых приисков, должны изучить учёные – в мёрзлой земле могло сохраниться гораздо больше, чем известно на данный момент, сообщил интернет-портал «МК в Чите» со ссылкой на профессора, доктора исторических наук, профессора кафедры истории, руководителя лаборатории палеоэкологии ЗабГУ Михаила Константинова.

Учёный отметил, что золотодобытчики не хотят идти на сотрудничество с учёными в таких случаях, боясь приостановки работ на месте находки. Хотя, по словам историка, подобные случаи происходят регулярно. <...>

«АиФ Забайкалье» №32 от 10 августа 2022 года

«Нашли мамонта и закопали обратно»

Останки бивней, шерсти и костей мамонта нашли золотодобытчики на одном из горнообоготительных предприятий и не передали учёным. Профессор кафедры истории, руководитель лаборатории палеоэкологии ЗабГУ Михаил Константинов отметил, что находка такого количества костей и шерсти мамонта – редкое явление.

«Читинское обозрение» №31 от 3 августа 2022 года

«Пунктуация в интернете»

Материал в рамках совместного проекта газеты «Читинское обозрение» и кафедры русского языка и методики преподавания историко-филологического факультета ЗабГУ. Авторы публикации – заведующая кафедрой русского языка и методики его преподавания ЗабГУ Юлия Щурина и выпускница ИФФ Полина Макарова.

«Читинское обозрение» №32 от 10 августа 2022 года

«Заручились поддержкой Москвы»

Проект по созданию «Ресурсного центра адаптивных спортивных игр» вошёл в топ-100 фестиваля «Сильные идеи для нового времени». Автор проекта директор РЦИО ЗабГУ Сергей Кохан рассказывает об истории создания, целях и планах по развитию центра.

«Пунктуация и её отсутствие»

Материал в рамках совместного проекта газеты «Читинское обозрение» и кафедры русского языка и методики преподавания историко-филологического факультета ЗабГУ. Авторы публикации – заведующая кафедрой русского языка и методики его преподавания ЗабГУ Юлия Щурина и выпускница ИФФ Полина Макарова.

«Земля» №31 от 2 августа 2022 года

«В гостях у седого Онона»

Путевые заметки о путешествии по реке Онон. Доцент кафедры истории ЗабГУ, один из руководителей Верхнеамурской археологической экспедиции Евгений Ковычев фигурирует в статье в историческом отступлении. Когда он был школьником, нашёл на берегах Онона каменный топор, который теперь в фонде музея станции Оловянная.

Рассылки по внешним СМИ:

- 28 июля - В ЗабГУ выросло количество поступающих (Новость)
- 1 августа - Лицейка ЗабГУ вернулась с экспедиции на Северный полюс (Новость)
- 8 августа - Студентка ЗабГУ выступила куратором на «Территории смыслов» (Новость)
- 11 августа - В ЗабГУ допнабор на бюджет (Новость)

Работа студенческого медиацентра ЗабГУ:

- 3 августа – Вёрстка картинки «Приёмная комиссия»
- 9 августа – Вёрстка картинки «ЗабГУ народная премия»
- 10 августа – Вёрстка картинки «Социальные сети ЗабГУ»
- 11 августа – Дежурство в пресс-службе
- 12 августа – Дежурство в пресс-службе
- 16 августа – Дежурство в пресс-службе
- 17 августа – Вёрстка картинки «ЗабГУ народная премия»
- 18 августа – Дежурство в пресс-службе